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Jönnek 

őket: az éhező boldogtalanokat, 
akik nem tudják, nem tudhatják: mi- 
fe fekszenek és mire ébrednek. Sze- 
etnők, ba a numerus valachicus szel 
enépja: Valda Sándor vol minisz 
terelnök ur csak egyetlen délelőttöt 
töltene el a szerkesztőségünkban. Min 

den lehetőséget megadunk a számára 
hogy láthasson. hallhasson, figyelhes- 

en. „Csak egy éjszakára küldjétek el 
őket..." - írta a korán celhuayt 
Gyóni Géza a frontmögötti hatal- 
masságokról, a háborus uszítókról. 
Mi is azt mondjuk: csak egyetlen dél 

előttre jöjjön ide közénk Vaida ke- 
gyelmes ur, vagy hivei közül akárki 
6s figyelje meg azt a borzalmas ki- 
sértetjárást, ami nap, mint nap a 

„Jóestét! szerkesztősége felé özön- 

ik A nyomornak, a kétségbeesés: 
nek, a szenvedésnek, az amberi el- 
csettségnek minden formájával ta- 
lálkozhatna ite. Mert jönnek, 
egyre jönnek, könyörögve, esdekelve, 
rimánkodva segélytvárón. Az anyák 
akiknek három-négy-öt gyermeke sir 
odahaza, a fütetlen, hideg oduban, 
kenyér után. Jönnek a munkanélkü- 
Hek, a leépívettek, az Istentől- mber 

; 1 
n egymásuta 

ugy látják, hogy a „Jóestét!" olvasói 
irgalmasszivüek, könyörületesek, 
akik a maguk szükös lehetőségein 
messze tul is segítségükre sietnek. De 
minél inkább segít az irgalmas lélek, 
annál több a segítségre váró. És mi 
a toll egyszerü munkásai kétségbe- 
esetten és vérző szivvel látjuk czt a 
boldogtalan áradatot. Érezzük, tud- 
juk hogy nagyobb a segíteni-akarás, 
mint a segítési lehetőség. Napról- 
napra növekszik a bus sereg, mert 
napról napra egyre inkább érezteti 
hatását az elfogultság, a könyörte- 
lenség. 

Vajjon tudják-e a különböző po- 
litikai hatalmasságok, hogy mi a kö- 
vetkezménye egy-egy celvetett jel- 
mondatuknak? Mennyi könny ömlik 
a nyomában, mennyi kétségbeesés és 
gyötrelem fakad miatta! Nem fáj a 

talom utáni törtetésük elfojt ben: 

fadják el meghívásunkat: jöjjenek 
6 csak egy délelőttre és győződje- 

nek meg róla, milyen pokoli nyomor 
a része sok-sok kisebbségi testvé- 
rünknek.. 

bolöjenek és hallgassák meg az el- 
pocsájtott egykori köztisztviselőt az 
álástalan hivatalnokot, a leépített 
munkást a sokgyérmekes anyát. Az 
preget, a fiatal .. Mindenkit 
aki éhezik és kenyeret kér. 

jalán akkor visszariadnának a 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(U. Calea Regele Eerdinano 66. 

től elhagyatott boldogtalanok. Mert 

szivük felebarátaikért? Vagy a ha- 

nük minden megértést? Nos hát, fo- 

MINDEN EST E MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

tluj, 1935. 1IU. evfolyam 
S8SI. szám. 
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Egyezség készül Románia 
és Magyarország között 
a gabona- és gyümölcstermékek külföli 

(BUCURESTI.) Manulescu Strun 
ga iparügyi miniszter külföldi tazá 
sai alkalmával megállapította. hogy 
a romániai termékek mindenütt erő 
sen versenyeznek a magyarországi 
termékekkel, Miután ez a verseny 
egyik ország számára em előnyös, 
Manulcscu Strunga erre a körülmény 

elhelyezése körüli 

re felhívta a magyar ipar és keres- 
kedelemügyi miniszter figyelmét. 
Most Budapestről megérkezett a hi 
vatalos, válasz, hogy a magyar kor- 
mány készségesen elfogadja a javas- 
latot és hajlandó tárgyalásokat kez- 
deni a további konkurrencia elkerü- 

lésére. Amennyiben a rövidesen meg 

kezdődő tárgyalásokon tisztázódik, 
hogy mi a kér állam közös érdeke, 
valószinü, hogy Románia és Ma- 
gyarország megegyezést is kötnek 
azonos termáékcik értékesítéséze vo- 
natkozóan. Az cgészségtelen ver- 
senyt főleg a gabonaféléknél és gyü 
mölcsöknél konstatálták. ! 

„A vendégszerető román 
nmnép nem alkalmazhat 
erőszakos eszközöket 
másokkal szemben 

Hivatalosan is állást foglal a nemzeti- 
paraszipárti Vaida akciója ellen 

(BUCURESTI.) A Dimineata sze 
rint a nemzeti parasztpárt szombati 
vezetőségi ülésén fel fogják vetni az 
erdélyi tartományi kongresszus ösz- 
szehívásának kérdését, 
amelyet Vaida mindeddig mellő- 
zött. 

Az ülésan Mihalachet felszólítják, 
éljen elnöki jogaival s 

akár Vaida akarta ellenére is bív 
ja össze ezt a gyülést.: 
Politikai körök két jellemző tényt 
hangsulyoznak ki. A Dreptatca, a 
nemzeti parasztpárt hivatalos lapja 

teljes egészében leközli Lupunak 
az Adeverulban megjelent nyilat 
keozatát és ugyanekkor több cik- 

ket is közöl a numerusz vala:bi- 
cus ellen, amely csak visszzavonást 
szül az országban. Ez arra 7all, 
hogy a párt hivatalosan is állást 

foglalt Vaida ellen és érdeklődés 
8 sel várják mi lesz erre Vaida vá- 

lassza. : 
A holnapi ülést mindenesetre nagy 

gyülölet politikájának folytatásától! ' izgalom előzi meg. 

A Dimincata egyébként azt is 
megírja, hogy 

Vaida Voevod Alexandrut a Ro- 
mano Americana petróleunvállala 
laz igazgatósági tagjává és az igaz 
gatóság elnökévé választotta neg. 

Vajjon Vaida nem tudta volna-e 
ezt a jól dotált poziciót inkább va- 
lamelyik állástalan diplomás román 
intellektuel részére biztosítani? 
Vagy hamár ezt nem tette, nem le- 
hetne ebből a jövedelemből 1éhány 
állástalan román intelleletuelről go0n 
doskodni? (Bőven jutna belőle!) 

A PÁTRIÁRKA SZAVAI 
A Curentul értesülése szerint Lu- 

pu, aki a szombati vezetőségi ülés 
egyik vezérszónoka lesz Vaida nu 
merus valacbicus akciójával szem 
ben, 1 

a nemzeti parasztpárt belső helyze- 
tének tisztázása után hosszabb idő- 
re Párisba megy. Ugyancsak ez a 
lap számol be a keresztény román 
ügyvédek szövetsége uj székházának 
felavatásáról A szövetség elnöke 

zet egységesítése alkalmával a 

éppen Istrate Micescua az ügyvédi 
numerus clausus gondolatának egyik 
fő propagandistája. Ezért tiarthat 
számot nagy érdeklődésree 
Miron Cvistea pátriárka itt 
mondott bszéde, 

aki többek között, a numerus clau- 
sus akcióra utalva ezeket mondotta: 
- Nem fog megváltozni, mint 

ahogyan nem vállozott meg a mem- 
mi 

népünk vendégszerető karakterc. De 
megőrizve ezt a türelmességet 
nem jelenthetik saját érdekeinek 
elbanyagolását. 

A romániai kisebbségeket testvéri 

el- 

czeretettel fogadtunk polgárainkká. 
Természetes, hogy a románok egye- 
süljenek, de 

erőszakos eszközök nélkal, jelle- 
műünk józanságával szenteljük mas 
gunkat a román nemzet ügyének 
A pátriárka mérsékelt hangu és 

emelkedett szellemü beszéde 
tulajdonképpen a numerus cla- 
sus akció elítélését jelenti,
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Az állami sorsjáték február r5-i 
huzása az előbbieknél sokkal na- 
gyobb érdeklődést váltott ki. 

Lett légyen ennek oka, hogy ez- 
uttal a játékosok száma nagyobb volt 
vagy hogy az uj vberv kétszeres nye 
rési eshetőségeket biztosít a játéko- 
soknak, avagy, hogy kisorsolásra 
szinte egy negyed milliárd került, a 
huzás napját a közönség lázas ide- 
gességgel várta. 

A Carol alapítvány nagy kupola 
terme. az ucca már egy órával a 
huzás előtt zsufolásig megtelt. Em- 
berek jöttek abban a biztos -emény 
ben, hogy a szerencsések közé kerül- 
ne mintahogy sokan oda is kerül 
tek. 

Feszült figyelem a huzás alatt és 
különösen a nagyobb nyeremények- 
nél lelkesedés. Hiszen a jelenlevők 
a játékosok óriási táborát képvise- 
lik. ; 

De ki ne lelkesedne és ne izgulna 
a kettős 12 milliós nyerővel együtt? 

Ki ne gondolt volna arra, hogy - 
ami könnyen lehetséges - őt éri a 
szerencse. 

Kit nem lepett meg kellemesen, 
hogy a kihuzote milliók a játéko- 
sok legváltozatosabb osztályai kö- 
zött eszlottak meg? Tény, hogy 
meggyőződést szereztek arról, hogy 
a nyeremények sokasága között min 
den megkülönböztetés nélkül lett ki 
osztva. * 

A nyertesek egy fiatal növendék 
hadiárva, az ő negyedes sorsjegyé- 
vel az egyik milliós nyereményben 
részesült, egy kőmüves, aki a megél 
hetésért keservesen kell dolgozzon 
ebben a hidegben is. szintén negyed 
milliót nyert. Képzelhető ennek az 
emberek elragadtatása, amikor reg 
geltől estére ilyen szerecse éri. 

A ragyogó önmuködő készülék az 
ő sorsjegyszámát dobta ki, egyidejü 
leg azzal a boritékkal, amely egy 
milliós nyereményt tartalmazott. 

De kinek nem fog jól a mai ne- 
héz és válságos pénzvilágban cegy 
nyeremény. Ki volna, aki az ő gaz- 
daságában fel ne tudná azt használ- 
ni? Ézen körülmények köteleségévé 
teszik mindenkinek, hogy ambicio- 
nálva legyen, nehogy hanyagul napi 
rendre térjen az állami sorsjáték 
nagy előnyei mellett. 

A sorsjáték intézménye külföldön 
is a legáltalánosabb érdeklődés mel 
lete müködik és minden évben na- 
gyon sok ember megmentője. Ná- 
lunk a háboru után ismét be lett ve- 
zetve és a felosztott nyenemények, 
köztük a rz milliós nagy nyere- 
mény is minden hónapban megismét 
lődnek s megszerezték a játékosok bi 
zalmát. - Amint egy sorsjáték be- 
fejeződik, megindul az ujabb játék 
és ez év junius 15-én a milliós nagy 

- ARPÁT OSZTANAK AZ IN- 
SÉGES MEGYÉKNEK. A földmü- 
velésügyi miniszter elhatározta, hogy 
150 vagon árpát fog szétosztani 
azokban a megyékben, ahol a takar- 
mánytermés nagyon gyenge volt. 

JÓESTÉT! 

A szerencse intézménye vagy a vagyon 
receptje... 

nyeremények mellett 203.746.000 
lej lesz ismét kisorsolva. 

A közönség érdeklődése nap-nap 
mellett növekszik és ez a közönség 
mind szélesebb rétegeket von a sors 
játékba, amely különcösen az uj terv 
óta a külföldi sorsjátékok mintá- 
jára, - mintaszerüen müködik 

A sorsjáték a közönség teljes bi- 

zalma mellete müködik tovább, a 
melynek a soraiból kerülnek ki azok 
akiket gazdagokká tesz 

Naem is lehet csodálkozni. 
a VII. sorsjáték kezdetén az celáru- 
sítókat a fővárosban és az egész or- 
szágban megrohamozták sorsiegyek- 
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ért, mivel a szerencsés nyeremények 
feloszlottak minden válogatás és 
megkülönböztetés nélkül. 

Honap este 9-kor ünnepi megnyitó 
előadás - Offenbach-operett Gróf László 

vendégjátékával 
A klasszikus operetteiklus hatodik 

előadásaként kerül holnap este szin- 
re Gróf Lászlónak, az előnyösen is- 
mert kitünő müvésznek vendégsze- 
replésével az Offenbach cimü nagy 
operett, A szombati előadást pre- 
mier bérletben tartják meg, de azok- 
nak a bérlőknek. akik akadályozva 
vannak, készséggel cseréli át a szin- 
ház jegyeiket Bbármely más előadás- 
ra. Vasárnap este másodszor kerül 
szinre az Offenbach, ugyancsak 
Gróf László vendégjátékával. Ebben 
a darabban lép először a cluji kö- 
zönség elé Czillér Ili, a szinház uj 
tagja. 
Vasárnap délelőtt 11-kor Csipke- 

rózsika énekes, táncos gyermekope- 
rett olcsó belyáralkkal. 

Vasárnap délután kor az Arany 

ember, Asztalos Judit bemutatkozá 
sával, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap délútán 6-kor, a Mo- 
soly országa, Lehár legszebb operett 
je, Solymosán Magdával. 

Vasárnap este Offenbacb másod- 
szor. Gróf László vendégfelléptével. 

Hétfőn este klasszikus propagan 
da előadás Romeó és Julia. A leg- 
drágább jegy 3 lej. A legolcsóbb 13 
lej minden illetékkel együtt. 

Kededn este 1. Musates:u ragyo- 
gó vigjátéka, Ttitanic keringő. Clu- 
jon először magyar nyelven, a :zer- 
ző személyes jelenlétében. 

Makkai Sándor és Saja Sándor 
daljátékának, a Gyöngyvirágnak, 
csütörtökön este le a bemutató elő- 
adása 

Eályaöijakai nyeri Eudapeslen kéi 
liatal erdélyi oruos 

nagy nevet adott a tudománynak. 
Rengeteg azoknak a száma, akik in- 
nen indultak el a karrier felé. Majd: 
nem havonként megaemlékeznek a 
lapok valamelyik uj erdélyi tehetség 
befutásáról". Ezen cikkünkben 
megint két Erdély szülöttjének sike- 
réről kell beszámoljunk. 
Lapunk hasábjain pár héttel ez- 

előte megemlékeztünk dr. Boér 
László rövidhullámu gyógykezelés 
terén folytatott kisérleteiről. A te- 
hetséges fiatal orvos most már a kül- 
földi szakkörök figyelmét is nagára 
fányította ujabb sikeres kutatásai- 
val. 

Egyik nagy budapesti gyógyszer- 
árugyár még a mult év elején pályá- 
zatot tüzött ki, A pályázat feltételei 
a következők voltak: 
Az orvosok már régóta használ- 

nak egy szérumot, melyet az akut 
fertőző betegségeknél szoktak njek- 
ció alakjában beadni a betegnek, (n- 
fluenza, tüdőgyulladás, középfültő 
gyulladás, mandulagyulladás eib. be- 
tegségeknél. A szérunbenadás célja 
az, hogy ezeket a betegségeket már 
a kezdeti stádiumba visszaszoritsa. 
Ennyit tudtak az orvosok a széraum 
hatásáról, de az. ":y miképpen és 
mire hat tulajdonképpen, azt egyik 
orvos sem nudta megmonlani. A pá- 
lyázat feltétele tehát az volt, hogy 
ki kell mutatni pontcsan, miképpen 
és mire hat a szérum. 
D- Viálvos András és dr. Boér 

László helyi orvosok is nekiláttak a 
nem mindennapi feladat megoldásá- 
nak. 

Három bónapig végeztek először 
állatokon, majd később a pácien- 
seikén kisérleteket. 

Mire a terminus, mely november 1-re 
volt kitüzve, lejárt, a két fiatal or- 
vosnak sikerült megoldani a nagy 
feladatot. 
-Dr. Vitályos András és dr. Boér 
László kisérleteik során a következő 
megállapításra jöttek zá: 
A szérumbeadás után a szervezet 

reticulo-endotelliális sejt azaz szövet 
rendszerét fokozottabb tevékenység- 
re serkenti és ezáltal a szervezet vé- 
dőerőit számszerüleg kimutathatáan 
növeli. 
A szérum különlegessége az, hogy 

egy csomó baktériumfajtából van 
előállítva,. Ezek a baktériumok a 
szervezetre nem károsak, míg a vé- 
dőberendezést nagy mértékben előse- 
gítik. A sejt-rendszert izgatják, mi- 
által ez egy anyagot termel, mely 
az egészségre káros baktériumokat 
elpusztítja. 
Az orvostudományban nagy jelen- 
tősége van ennek a felfedezésnek. 
mert ba a szérumot a nár felso- 
rolt fertőző betegségek kezdetén 
beadják, ugy a beteg rövid idő 
alatt meggyógyul. 
Ez volna a két orvos kisérleti ered 

ményének a lényege. A pályázatot 
beküldték. Körülbelül még 3-400 
orvos nyujtott be rajtuk kivül pá- 
lyázatot. Az öttagu zsüri, mely Ma- 
gyarország leghiresebb orvos-pro- 
fesszoraiból állott, két hónapig tartó 
munka után hozta meg döntését. 
A zsüri a rengeteg pálvázat közül 

dr. Boér László és dr. Vitályos And- 

orvosoknak valószinüleg nem 

Erdély földjének termékenység 

na nár 

rv. evfolyam 

rás munkáját találta a legjol 
nak. Döntésében az ezerpengő, 

nap kapta meg a hivatalos érte, 

díjat nekik itélte. A két orvos 

a pályázat megnyeréséről. 
Amint a fentiakből látszik, Erg. 

metropolisa 
adott a tudománynak. A clun 

az utolsó sikeres felfedezésük u 2 

tagadja meg önmagát. hem 

(m. t.) 
- 

Társadalmi élet 

saság táncestélye. Az EC teke- és la 
darugó társaság március 2-án este 
órai kezdettel nagy táncestélyt 
dez, melyre az érdekelteket ezüto, 
hivja meg a rendezőség. A tánces 
télyt a Mészáros Szövetség összes h.. 
lyiségeiben, Str. Anton Pan 12. zám 
alatt tartják meg. A jelenlevőke: 
szerpentin, konfetti csata és táncver. 
seny is fogja szórakoztatni. 
Ö Sárga csigkó - műkedvelőkkel, 

Az „Acélhang kitünő műkedvelé 
gárdája március 10-én, vasárnap dél. 
után s órakor legjobb szereplőivel a 
kath. gimnálzium disztermében be- 
mutatja a „Sárga csikó" cimü nagy- 
hatásu énekes népszínmüvet e) 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg 
városszerte, A darabot Kováts Zol- 
tán rendezi. 

SZINHÁZ 
HETI MUsoRk: 

Szombat este 9: Offenbach. (Nagy 
operett. A klasszikus oOperettecikius 
hatodik felujitása. Gróf László ven 
dégjátéka. Premier bérlet Ir. szám,) 
Vasárnap délelőtt 1r: Csipkerózsi 

ka, (Eredeti bemutató. Zenés, tán- 
cos, énekes gyermekoperett olcsó 
helyárakkal.) 
Vasárnap délután 3: Aranyember. 

(Asztalos judith bemutatkozása. Ol 
csó helyárak.) 
Vasárnap délután 6; Mosoly or- 

szága, (Rendes helyárak.) 
Vasárnap cste 9: Offenbach. (2 

odszor. Gróf László vendégjátéka.) 
Hétfő este fél 9: Romeó és Julia. 

(Klasszikus propaganda előadás, na 
gyon olcsó 23, 18 8és 13 lejes hely 
árakkal, minden illetékkel együtt.) 
Ked este fél 9: Titanic keringő. 

Az óriási sikerü vigjáták első cluji 
előadása magyar nyelven a szerző je 
lenlétében. Bremier bérlet 12 szám) 

Szerda este fél 9: Titanic keringő 
(2-odszor.) 

Csütörtök este fél 9: Gyöngyvirás 
(Makkai Sándor daljátéka, Saja Sán 
dor zenéjével. Eredeti bemutató a 
szerzők jelenlétében kórusokkal, ba 
lettel, teljesen uj kiállításban. Pre 
mir bérlet 13. szám.) 
Péntek este fél 9: 

(2-odszor.) 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Péntek, március 1: Tristan és Isolda 
Vasárnap, március 3: Tosca. Edmol 

do de Vecchi karmester közre 
müködésével (matiné:) 

Hétfő, március 4: Carmen. Alíred 
Piccaver tenorista és Joan Ad 

nasiu bariton felléptével. 

Hirdessemn 

ozatatazanni 

. 

uabb két tenezdély 

Gyöngyvirág 

sá



JÓESTÉT! 

iyilatkozik az aros, a lgárasszomt, a háziur és a fiskális arról az adó- 
haladóékról, amelyre apellala csak 

cLUJ.) Mindegy, hogy melyik 
lek mindenütt ugyanazok 
a képek és maj ugyanazok az 
ömberek. Régi igazság, hogy egy és 
ugyanazon foglalkozás egy és ugyan 
azon tipust teremti meg 
az adóbivatalban való várakozás 
edig immár a mai ember foglal- 

kozása lett. 
A főfoglalkozása, mert a mellékes az 
Z álláskeresés... 
Tehát minden kerületben megta- 

lálhatjuk ugyanazokat az alakokat, 
Vagy talán nem jártak még önök 

adóhivatalba? Lehetetlen! De ha cz 
igaz. akkor menjünk, jöjjenek kérem 
velem, nézzük meg, mi van és mi 
nincs abban az adóhivatalban, 
ahová könyörögni jár a szegény 
adófizető polgár, hogy haladékot, 
esetleg részletengedményt kapjon. 

Azért, hogy él, hogy dolgozik, hogy 
keresni szeretne, ha tudna, hogy 
családjáról gondoskodjék, hogy ház- 
bérét fizethesse, hogy nehány lej ha- 
szonért lefutja a lábát, - elébe áll 
az állam és minden erejével és hatal- 
mával a polgár fülébe harsogja: 
- Előbb én és csak aztán te!... 
És a szegény adófizető fizet, amed 

dig tud, Fizeti a kamatot, a hátrá- 
lékot, a kényszeradót, a szükségadót, 
a forgalomnélkülit. Amikor pedig 
már képtelen többet fizetni, össze- 
hajtja önérzetét, de még nehezebb 
szivvel elballag az illetékes adóhi- 
vatalba, hogy a főnök előtt kitere- 
gethesse szomoruságát, korunk egész 
történetét... 
De a polgár nem jut cl a főnök 

szine elé, mert a válrószoba előtt 
cédula figyelmezteti: 
Semmiféle baladékot nem adunk! 

biztatással". Ez az adáfizető pol- 
gárnak szól, az ugynevezett „magán 
fél"-nek. Mert ez vagy te, én és mi 
mad mint Julius Cacsarban nond- 

Menjünk el például az első kerü- 
leti állami adóhivatalba a román 
Nemzeti Bankkal szambe, ahol Mo- 
cafan a főnök és nézzük meg a „ma- 
gánfelek"-et. 
Bádogos és szerelőmester: Tavaly. 

amikor megadóztattak, még nyolc 
emberrel dolgoztam. 
4z idén annyi munkám sincs, bogy 
egyedül dolgozbassak. 
látszat megvan, az adó nincs. 

Már lefoglalták a mühelyét, Már fe- 
nyegeti a transzferálás... Számnára 
mncs franszfermoratórium. Látva a 
aladékot megtagadó cédulát. be sem 
megy a főnökhöz, csak sóhajt. De 
azt is halkan. Eddig aem is tapasz- 
taltam, hogy ilyen halk emberek is 
"annak csörtető évadunk idején... 
u isirtszemü fiatalasszony, karján 
5 gyermekkel: A szolgához fordul. 

aki egy sötét sarokban levő asztal mellett főttojást tizenkétórázik, 
- Kihez menjek, kérem? Három- 
száz lej hátrálék miatt el akarják 
pnyi a butoromat. Ide futottam, 
átba megkegyelmeznek.. 

á A szolga sótartónak kinevezett uj- 
epapirba mártja a tojást és a meg- 

szokás hangján feleli: 
- Haladék nincs. Appellálni csak 

az Istennél leheti... 
Háziur: Kezében az adóhivatal 

értesítése, hogy a lakók a házbérüket 
egyencsen az adópénztárba fizessék 
be, mert a háztulajdonosnak adóhát 
ráléka van. Igy „dicsekszik": 
- A bázbérek a mult év óta j0, 
335 százalékkal estek és azt se fi- 
zetik., 

A bankkamat a sok pótlékkal és ke- 
zelési díjjal majdnem változatlan. 
Ha a banknak nem fizetek, elárve- 
reztet, ha ellenben az adót nem fi- 
zetem, ő foglall. Két szák között 
ilyen gordiusi csomót még nem is 
láttam. 
Ügyvéd: Körülnéz, hátha a vára- 

az Wristennél van 

Sselecit-Mozgó 
Ma rendikivüli premier! 

Katharine Hepburn 
Hollywood csodás csillagának rendkivül érdekes filmje: 

A SZERETŐ 
Miűüsoron kiv 

Készül az uj munkás- 

kozók között akad valaki, akiből 
esetleg kliens válhatnák, Közben így 
önti ki adómoráltól nehéz szivét: 
- Tegnap hozták ide az összes bőrfo 
teljeimet, mert képtelen vagyok adót 
fizetni ... 1 .i.. 

Peres ügyeim vannak ugyan, de 
nem tudják a felek az ügyvédi 
költséget fizetni. 

Behajtani pedig éppen lehetetlen. A 
megbizó ma óvakodik az ügyvédtől, 
mert nem akarja követelését elvsz- 
teni és készpénzét még rá is fizetni. 
A rossz viszonyok mellett kevsen 
mernek birtok, vagy örökösödési 
pert indítani. A közmegbizatásokat 
pedig inkább vagyonosabb ügyvé- 
deknek adják. Holott fordítva kel- 
lene legyen. Így aztán a szegény ügy 

Csakis felnőt- 
tek számára! 

ül hangos hiradó! 

biztositó törvény 
(CLUJ.) A munkásbiztosító. tör- 

vény a legközelebb alapos módosítás 
alá kerül. Míg pedig 2 jövőben szi- 
goruan kötelezővé teszik a háztar- 
tási alkalmazottak biztosítását bal- 
eset ellen is. 
A táppénz ügyében mindössze any 

nyiban lesz ujítás, hogy 
a beteg betegsége negyedik 1apján 
megkapja a táppénzt. 
Az iparosok munkásbiztosítási tag 
sága körül nagy vita folyik, arról 
azonban 

szó sem lebet, hogy az iparosokat 

Eltörlik az ujházak 
adómentességét 

(CLUJ.) A fővárosban rapid-tem- 
póban dolgozik az a bizottság, 
amely az 1935-36. évi állani xölt- 
ségvetés 
hárommilliárd lejes deficitjének 
eltüntetése céljából uj állanmi jöve- 
delmek bevezetését javasolja a 
pénzügyminiszternek. 
Ezek között nem atolsó helyen 

áll a forgalmi. és luxusadó feleme- 
lésének most már befejezett ténye, 
amelyik 20-25 százalékos felemelés- 
sel ajándékozza meg a gyáripart. 
Országos érdeklődésre tart számot 

kivegyék a munkásbiztostóból. 
Legfeljebb azt a kedvezményt ad- 

ják meg ezeknek, hogy a II. fizetési 
osztályba sorozzák őket. 

Tervbe van véve, hogy felenelik 
az ugynevezett szuplimentáris kvó- 
tát is, még pedig r.20 százalékot fi- 
zetnek azok a vállalatok, umelvek 
egytől-ötven alkalmazottat tarta- 
nak. 2 százalékot fizetnek 209 al- 
kalmazottig a vállalatok és 2.50 szá- 
zalékot azok a cégek, amelyek két- 
záznál több munkást foglalkoztat- 
nak, 

Öröm áall a házhoz! 
n afó Azé 

a pénzügyi ujítások során az a meg- 
döbbentő dolog, hogy 

a pénzügyminisztérium eltörli az 
uj bázak adómentességét, 

másszóval az uj házak tulajdonosait 
adófizetésre kötelezik és pedig visz- 
szaható erővel, tehát az aj ingatlan 
használatba vételétől kezdve. Azon- 
ban a tervezet részletei még nem ke- 
rültek nyilvánosságra. 

Ezenkivül az összes ipari foglal- 
kozások adóköteles jövedelmeinek 
százalékát is felemelik a kereskedői 
jövedelmek szinvonalára. :mert az 

dolgokban - támad. 

véd képtelen fizemi és kiviszik alóla 
a - fotelt... 

Igy az adóalanyok, És az „adóál- 
lítmányok?" Ők meziteleaül látják 
a várost, de azért a szivük helyett 
rideg paragrafus dobog. 

Gyerekek játszanak az adáhivatal 
udvarán, Cicét. Az egyik kisfiut han 
gosan és fontoskodva kinevazik „fo- 
gó-nak, akinek feladata megfogni 
valakit a csoportból. A gyerekek 
szétszaladnak. A „fogó" kiszemelt 
magának egy fekete fiucskát és neki 
lendül, hogy elfogja. Már-már ugy 
áll a dolog, hogy a fekete fiucskát 
elfogják, miáltal ő lesz a „fogó", 
amikor a gyerek az utolsó pillanat- 
ban az adóhivatal falához szalad. 

Ilyenkor ugyanis nem szabad hoz 
zányulni a gyerekhez, aki lihegve, 
kimerülten, de már nyugodt pizton- 
ságban megpihenhet, lélegzethez jut- 
hat és aztán kezdődik a játék elől- 
l ... Mert az adóhivatal fala a - 
vár. 
Milyen okosak ezek a gyerakok? 

Hihetetlen, hogy a felnőítek nem 
tudták kitalálni ezt a kitünő rend- 
szert. Milyen szép lenne. ha minket 
is megmentene az adóhivatal a ve- 
szélytől. Amikor adótartozás miatt 
már utban van a végrehajtó és tud- 
juk, hogy mindenünket elviszik, mi- 
kor már nincs menekvés, milyen szép 
lenne az adáóhivatalba menni. És 
eredménnyel, mert az odamenéstől 
legalább rövid időre elszaladnának 
a bajok. Legalább csak annyi idére, 
amig lélegzetet vesz a halálra fáradt 
ember, amig kipihani magát egy ki- 
csit, Aztán kezdődhet az egész haj- 
sza előlről. 
Az adóhivatal azonban, sajnos, 

csak a játékban véd meg. Komoly 
R. T. 

adótörvény százalékkal alacsonyab- 
ban állapította meg az ipai jöve- 
delmek adókulcsát, mint a kereske- 
delmi jövedelmeket. 

Eredetileg r6 százalék volt az 
ipari jövedelmi adó, de ezt a mult 
évben r14, illetve ro százalékra szál- 
lították le. 

............. 

Ma lép életbe 
az uj kontingentálási 

rendszer 
(CLUJ) Az uj export- és im- 

portrendszerről szóló minisztertaná- 
csi napló megszövegezés előtt áll. A 
rendelet szerint az uj behozatali és 
kiviteli rendszer ma lép életbe. 

Eszerint az 1934 novamber 15-e 
előtt kiadott behozatali engedélyek 
hatályukat vesztetták és azok alap- 
ján áruk nem hozhatók be. 

Az 1934. november 15-ika után ki- 
adott behozatali engedélyek alapján 
csak az engedélyek keltétől számí- 
tortt három hónapig hozhatók be 
áruk még abban az csetben is, ha 
hat hónapi érvényre lettek kiadva. 

Az 1934. december 1-én kontin- 
gentált áruk behozatala iránt be- 
adott kérésekhez csatolandó egy kü- 
lön kimutatás (borderon), amely- 
ben feltüntetendő, hogy a kérésben. 
elősorolt áruból r934-ben milyen 
mennyiségü és értékü árut és melyik 
országból hozta be s azok milyen 
számu vámdeklarákióval vámol- 
latta el



Renée 

Pierre Mariel 

regénye 

Max egy pillanatra eltakarta sze- 
mét remegő kezével. A visszaemléke- 
zés nagyon felizgatta, Remegő han- 
gon mondta: 
- A Szent Lajos bárka titkát fel- 

derítettem! Megtaláltam a hajózon- 
csot... Hamarosan a másik két ha- 
jót is meg fogják találni. 

Aztán részletesen elmondta a fia- 
tal lánynak délelőtti kalandját. Be- 
széd közben sikerült hidegvérét visz- 
szanyernie. Moet már nyugodtan hig 
gadtan gondolkodott. Erős szerve- 
zete győzedelmeskedett a méreg fe- 
lett. A kiállott szenvedéseket már el 
is felejtette és szinte örült, hogy 
olyan izgalmas élményben Ilchetett 
része. 

Szonja összekulcsolt kezekkel, 
kissé előrehajolva leste ajkáról a 
szót. Egy mozdulattal sem árulta el, 
milyen hatást tesz rá Max elbeszé- 
lésc. Csak akkor szólalt meg, ami- 
kor a férfi elhallgatott. A hangja 
kissé hitetlenkedőn csemgett: 
- Az, amit elbeszéle drágám, oly 

eanne és a 

(25) 

fantasztikus hogy szinte azt hi- 
szem, álmodom, - Biztos, hogy nem 
csalódott? 

Hirtelen elhallgatott. Az arca 
holtsápadt volt és kezeit görcsösen 
összeszorította, hogy ne lássák, 
mennyire remeg. Maxot meglepte a 
lány izgalma. Csodálkozva pillan- 
tott rá. Szonja észrevette ezt és gyor 
san megszólalt: 
- Nem látott semmiféle nevet a 

hajó oldalán? Semmiféle jelzést, 
hogy melyik kikötőből induli? 
- Nem... nem emlékszen! 
- Kár! Így sokkal nehezebb lesz 

a dolognak a partmenti kikötőkben 
például Hamburgban utánajárni. Az 
adatai kissé homályosak. Háromké- 
ményes fekete hajó... 
- Igen, igen, - hagyta helyben 

Mazx. 
Szonja már visszanyerte hidegvérét. 
Nyugodt, határozott hangon beszélt, 
mint aki tudja. mit akar, mi a cél- 
ja. Nagy szemeit egy pillanatra sem 
vette le a fiatal pilóta arcáról. Nyo- 
masztó csend borult rájuk és a hall- 
gatást benépesítették azok a nyug- 
falan gondolatok, amik a két fiatal 
homlok mögött keringtek, amint oly 
közel hajoltak egymáshoz. 

Végül is Max törte meg a csen- 
det, Lázasan remegő ujjaival meg- 
fogta Szonja kezét és halk, szelid 
szinte gyermekesen könyörgő han- 
gon czt kérdezte tőle: 
- Meg van elégedve velem, Szon 

ja? Hiszen a maga kedvéért tettem! 
- Köszönöm Max, köszönöm! 
De ugy tetszett, mintha mégsem 

örülne. Inkább lehangoltnak lát- 
szott. Max, amint figyelmesem néz- 
te, egyszerre megsejtette, hogy előző 
csti kérését nem csupán asszonyos 
szeszély sugallta. hanem komoly oka 
volt, hogy belehajszolja őt ebbe a 
kockázatos kalandba. 
Már-már megszólalt, hogy meg- 

kérje Szonját, avassa be titkába, biz- 
zék benne, aki már bebizonyította, 
hogy kedvéért mindenre kész. Ajkán 
volt a szó, amikor Szonja hirtelen 
felállt és ezt mondta: 

- Késő van... Mennem kell! 
Majd holnap ujra eljövök. 
Hát csak így köszöni meg mind- 

azt, amit érte tett! Maxot keserü- 
ség fogta el. Gonoszkodva mor- 
mogta: 
- Persze, Szergiusz urat nem 

nem szabad váratni! 
A lány sirtelen megfordult és Max 

ra nézett. Szép arcának kifejezése 

most már nem volt olyan rémült és 

nyugtalan. mint az előbb hancm, 

leírhatatlanul szomoru: 
(Folytatuk.) 

z........
o 

SPORT 

Háétszáz tagygal, friss lendülettel hezdi meg 
müködését az átszervezett Unirea 

(CLUJ.) A város egyik legfiata- [ 
labb sportegyesülete, az Unirea, ed- 
dig nem sokat hallatott magáról. 
Volt egy labdarugócsapata, mely a 

másodosztályu bajnokságban szere 

pelt több-kevesebb sikerrel. egye- 
bet nem igen tudtunk róla. Annál 
meglepőbb változáson ment most át 
az egyesülett Dr. Cheadi Carel 
ügyvezető elnök páratlan ügybuz- 
galma a tél folyamán csodát müvelt 
A kis Unireaból nagy egyesület 
lett. 

Hétszáz tagja, és leigazolt labda- 
rugójátékosa, saját kényelnes 
klübbelyisége van már az egye- 
sületneik és olyan vezérkara, mely 
biztosíték arra, bogy a nagylen: 
dületü szervezőmunka a legszebb 
gyümölcsöt fogja érlelni. 

Az egyesület szerdán este tartotta 
közgyülését a Str. Matei 4. I. em. 
(Corvin-kávéház felett) alatti he- 
Iyiségében. mintegy 300 főnyi tag 
jelenlétében. Dr. Chendi nagyhatásu 
beszédben vázolta az egyesület mü- 
dési körét, mely a futballon kívül 

Olaszország végleg lemon- 
dott az 1940-es olimpiáról 

Magyarország is Japánt 
itámogatja 

(OSLÓ.) Ma döntenek az 1940-ik 
olimpia sorsáról a nemzetközi olim- 
piai kongresszus ülésén. A pályázók 
sorából tegnap váratlanul kivált 
Olaszország, mely levélben bejelen- 
tette, hogy fentartás nélkül lemond 
az 1940-es olimpiáról Japán javára, 
de reméli, hogy az azután követ- 
kező olimpiát ő fogja megkapni 
Japán mellett most már csak Finn- 
ország az egyetlen pályázó 1949-re 
csaknem biztosra vehető azonban, 

hogy Japán fog győzni. Annál is 

inkább, mert többek között Magyar 

ország is, melynek nagy tekintélye 

van a nemzetközi fórumokon, szin- 

tén Japánt támogatia. 

(PRÁGA.) A Lawn Tennis Club 

jéghokkicsapata tegnap 3:0 arány- 

ban győzött a budapesti BKE ellen. 

NAGYSZERÜ 
SULYDOBÓ EREDMÉNY. New- 

yorkból jelentik, hogy Jack Torran 
USA atléta a tegnapi fedettpálya- 

versenyen a sulydobási 16.19 cm-es 

fényes eredményével nyerte meg. 

(BÉCS.) Ausztria jéghokkibajnok- 
ságát a Wiener Eislaufverein csapa- 

ta nyerte meg, mely a döntőben 

3:0-ra győzött a Klagenfurter AC 

ellen. 

uUrania-Mozgó: Botrány Rómában 
szenzációs vigjáták, ,BEN HUR" rendkivül jól sikerült paródiája, 

főszerepben: Eddie Cantor, 
amerika legjobb komikusa. 

AMERIKAI 

az atlétikát, tornát, kerékpározást, 
asztali tenniszt, ökölvívást, teké- 
zést és zenélést is felöleli. A köz- 

gyülés egyhangulag a következő uj 
tisztikart választotta meg: 
Diszelnökök: Misu Stefanescu, 
Móézes Károly, Paukerov Leonard, 
dr. Joan Muica dr. Victor Pulca, 
dr. N. Matei, dr. Moldovan Pilu, 
Patriciu Curea. 

Ügyvezető elnök: dr. Chendi 
Carol, alelnökök: Teodorcscu Con: 
stantin, Tóth Elek, Kun József, 
Ogrutean GI., C. Ciorogariu, főtit- 
kár: J. Serban, titkárok: Marcu 
Alex. és Mauthner Pál. sportigaz- 
gató I. Cojocariu, intézők: Florea 
Eugen, Grün Izsák és Kiss György, 
háznagy Szócs Béla, edzők: Cur- 
tean Chifor és Velver Marcell. 
A közgyülést kedélyes szám fe- 

jezte be. Az ezermester dr. Chendi 
zongorakísérettel csellón vökéletes 
müvészettel szebbnél-szebb zeneszá- 
mokat adott elő, ami nagyszerü 
propagandája volt a zencszakosz- 
tálynak is. 

AZ EZÉVI BAJNOKI JÉG- 
HOKKI-DONTŐRE nár aligha 
kerül a sor a tavaszi időjárás miatt. 
A Dragos Voda Bucurestibe uta- 
zott a Telefonclub elleni döntőre, 
de a müjégpályán is csak barátságos 
jellegü vízipólómeccset tudtak ját- 
szania. A cernautiak remélik, hogy 
Bukovinában még lesz tél az idén. 
Ha nem most, majd decemberben.. 

A magyar labdarugóbainok- 
ság vasárnapi mérkőzései 

(BUDAPEST.) A ligabajnokság 
vasárnapi fordulóján a legérdeke- 
sebb mérkőzésnek a Ferencváros- 
Szeged igérkezik. A szegediek, 
mint ismeretes, vasárnap a Bocskait 
odahaza verték meg és a Ferenec- 
város ellen is győzni akaraak A 
höbbi mérkőzések a következők: 
Hungária-Bocskai, III. kerület- 
Kispest. Üjpest -Phöbus, Soroksár 
-Budai 11, Somogy-Attila. 

Tizenötezer lej apanázst 
kapnak a Crisana játékosal 

(ORADEA.) Hírt adtunk arról, 
hogy a Crisana labdarugószakosz- 
tályát közkereseti társasággá alakí- 
tották át és szabadkezet kapott a 
csapat arra, hogy önmaga tartsa el 
magát, ugy, ahogy tudja. A klub 
elnöksége most meg havi Ir5.000 
lej apanázst szavazott meg az első- 
csapatnak. A gomb már megvan a 
kabáthoz .. 

távírat szerint a nemzetközi ij 

A legkönnyebb elintézés; 
mód: az elhalasztás 
(OSLO.) A ma reggel érkezey 

iai bizottság az éj, folyamán jo 
alkozott a nők olimpiai szerepl. 
sének és az amatőrségnek kérdéséve] 
is, de egyikben sem bozott döntén 
Kimondta ellenben a bizotság azt 
bogy az olimpiákon a felvonuló j, 
nepségen minden nemzet a saját, 
gával bozott zászlóját baszálbat; 
Eddig a rendező nemzet adott Ja 
lókat a résztvevő nemzeteknek 
felvonuláskor. - Magyarán szólug, 
a nemzetközi fórum eddig még em 
mi érdemleges munkát nem végzet. 

j 
.asz 

AZ UNIVERSITATEA kéréit 
adott be a labdarugószövetségh 
hogy a válogatott játékosainak ejó 
nem állításáért kirótt 5000 lejes bün 
tetését engedje el. 
TIZENEGYEZER LEI SEPI 

III.-ért. Sepil II, az Universitaten 
tartalék hátvédje a timisoarai Elec 
trica csapatához szerződött le. Az 
Universitatea 11 ezer lejt kért a já 
tékosért, amit meg is kap érte. 

TERKE-SP0ORT 
Program: Favorit-Olimpia márc 

s-én a Szabó-pályán. Favorit -Her. 
cules márc. 12-én a Szabó-pályán. 
Juventus-Favorit márc. 11-án a 
Nagy F.-pályán. Gloria-Bohém 
márc. r-én az Oltean-pályán, Glo- 
ria-Doina (Giláu) márc. 3-án, dél- 
után 6 órakor a Simon-pályán. - 
Amateur-Record (Giláu) nárc hó 
3-án délután 4 órakor a Nagy F. 
pályán. Törekvés-Record (Giláu) 
márc. 3-án délután 8 órakor a Tu- 
rós-pályán. Someseni-Vultur-8top 
márc. 3-án a Feurdean-pályán. - A 
március ro-ére kitüzött NTK (Aiud) 
-Amateur mérkőzés elmarad a köz 
bejött akadályok miatt. 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, március 2. 

Bucuresti. 18: Sibiceanu zenekar. 
Délutáni zene. 20: Farsangi est köz 
vetítése Bécsből. 21,50: Gadiu Anr 
na és a rádiózenekar hangversenye. 
22.10: Szórakoztató zene. 23,30i 
Szórakoztató lemezek. 

Baudapest I. 7,45: Torna, utána le- 
mezek. I1: Hirek. Ir,20: Pulszky 
Amerikában, felolvasás. r1,45: Mit 
nézzünk meg vasánnap, előadás. - 
13,o05: Magyar nóták zongora ki 

sérettel. 13,50: Hirek. r4: Szalonze 
ne. 15.40: Hirek, 17.10t A Rádióélet 
meseórája. Előadás. 17,45: Hirek. - 
18: Leányok órája. r9: Szalon 6 
jazz zenekar, 19,30: Markó Károly 
müvészete, előadás. 20,06: Ének z01 

gora kisérettel. 20,45: Rádió a ri 
dióról. 2ros5: Közvetítés a szegedl 
Városi Színházból: A montmartt 
ibolya, operett, 22,30: Hirek. 1,20 
Cigányzene. 
eapest II. 18.15: Missziós üzc 

netek. 18,35: Hanglemezek. 19.10 
Mezőgazdasági félóra. 19,45: szalon 
és jazz zene. 20,20: A Betőfi Társt 
ság költői, szavalat. 2r: szalonzet 

Bécs. 13: Lemezek. 14,15: Kettő 
dalverseny. 18,15: Népdalok, 18401 
Hanglemez kabaré. 20,20: Zog0 

hangverseny. 21: Strauss József: K' 

mai farsang, opora. 24: Krall jaz 
Varsó. 19.15: Szalonlemezek 20 

Zongora hangverseny. 20,30: dán 
fagott és zongorahármas. 21: Vió 
est zenével. 22: Rádiózenekai 
23,30: Tánczene 



. évfolyam 

(BUCURESTI.) Decemberben 
ult két éve annak, hogy Romániá- 

Man is bevezették a behozatal szabá- 
Iyozását. Az eredmények összehason- 
Itásánál rendesen a behozatal érté- 
két szokták alapul venni. A beho- 

a zott áruk összesített értékéből azon- 
a: ban nem lehet megbizható következ 
m fetéseket levonni, mert az árak 

E. váltakozók. Ugyanigy nem helyes az 

sem, ha a beszedett vámilletéket 

vesszük alapul. 
A vámilletékeket ugyanis az alap- 

lő aly után, rendesen métenmázsán- 
ün ként állapívik meg. Az árak emel- 

tedése folytán az illeték és az áru- 
Pl mennyiségek közötti viszonyban 
ea változás áll be, különben az árak 
kee kgénél . Mivel az árak cstak. 
Az vámtarifánk fokozatosan protek- 
já ciós jellegüvé alakult. 

Különösen egyes árucikkeknél, me- 
lyek az átl is nagyobb ár- 

T sést szenvedtek, 
az áru értéke és a vámilleték kö- 

uc zötti arányban állottak elő nagy 
er- eltolódásoek, anélkül, hbogy a 
án vámtarifában változás történt 
a volna. ! 

ém A mondottak figyelmen kivül hagyá 
l sa következtében sok csetben téves 
1él következtetéseket is vonnak le. Fi- 
Ez gyelembe kell venni az összes ténye- 
hó zőket, mert a kontingentálás beve- 
i zetése óta más erők is befolyást gya- 
á0) koroltak az importra. A behozott 
Tu áruk értéáke, mennyisége s a vámil- 

leték az utóbbi három évben az 
u a alábbi képet mutatják: 

köz A bebozatal értéke: 
millió lejekben 

z 1932 12.oIr 100 
1933 11.742 97.7 
1934 13.095 169 
A behozatal mennyisége 

ezer tonnákban 

450 100 
iz 467 104 
An 637 , 141 
nye Beszedett ván: 
kc milliókban x 
én 1.856 100 
le I.716 92.4 

szky 1.748 94.2 
Mi AZ ELSŐ KÉT ÉV ERED- 

MÉNYEI 
ki- Az 1932-es évet, a kontingentá- 

nze- lás előtti utolsó évet véve alapul, azt 
3élet látjuk, hogy r977-ban a bebozatal 

értéke 2 százalékos esést szenvedett. 
8 Ez az esés az árucikkek árának álta- 
roly lános esésével magyarázható. Ezt 
z01 igazolja az, hogy ugyanakkor a be- 

hozoti áruk mennyisége 4 százalék- 
gedi bal emelkedett. 

ltel A vámjövedelem 8 százalákos csése az 
1,20 dső pillanatban ennek ellenkezőjét 

átszik igazolni, mert ennek a beho- 
üze zatali mennyiségnaek növekedésével 
9,10 irányosan emelkedni kellett volna. 
álon nek magyarázatát azonban meg- 
árst aláljuk a kontingentálás bevezeté- 
zené. sével importrendszerünkben beállott 

ukturális változásban. 
8,401 A kontingentálás első évét ipari 
go i berubázások jellemezték lleték- 
. Ró mentesen behoztak ipari beruházások 
az 0z szükséges gépeket. Ezzel az or- 
0 mágban is előállítható gyártmányok 
bol shozatala csökken, esetleg meg is 
ridám s a nyersanyag behozatala 
-7lkedik, amelynek vámilletéke 

' e lényegesen alacsonyabb. 
ektatsas évet az átmenct évének 

theljök. A tényleges terme 

r3 iskolásgyermek eltünt a kata- 

JÓESTÉT! 

Halalmas emelkedést mutalolt 1934-ben 
a külföldi áruk Romániába való özönlése 

lés növekedése csak 1934-ben ész- 
lelhető. A bebozatal értéke 1932-höz 
viszonyitva 9, az 1933-as évbez ké- 
pest pedig 1r százalékkal emelke- 

dett 1934ben, De itt tekintetbe kell 
vennünk azt a tényt, hogy a mult év 
folyamán az árucikkek árai majd- 
nem mindenik Romániának szállító 
államban emelkedtek s így a beho- 
zott áruk értékének 1933-hoz viszo- 

nyított emelkedése bizonyos mérték 
ig látszólagos. 

Legnagyobb a változás a behozott 
anyagok mennyisége terén. Ez 
1932-höz viszonyítva 40, 1933-hboz 
képest pedig 37 százalékos emelke- 
dést mutat. Ezt a növekedést majd- 
nem teljes egészében a behozott nyers 
anyagoknak, félkész gyártmányok- 
nak, gépeknek, motoroknak lehet 

Kilenc óra hosszat bolyongott 
13 kisgyermek a Róma alatti 

5 
I tulajdonítanii. . 

Ha az első kontingentálási évet 
átmeneti időnek tekintjük, az r1934. 
év a termelés intenzivebbé válásá- 
val jellemezhető, ami pedig a nyers- 
anyagbehozatal emelkedésével jár. 
A vámjövedelem 1933hoz viszo- 

nyitva, alig 2 százalékkal emelke- 
dett, ami egyáltalában nem áll 
arányban a behozott mennyiség nö- 
vekedésével. Oka a behozatalnak az 
alacsonyabb illetékü cikkek felé tör- 
tént eltolódásában keresendő. 1934- 
ben a vámjövedelmek terén igen je- 
lentős banyatlás állott volna be, ha 
ugyanakkor a behozott áruk mennyi 
sége lényeges emelkedést nem ért 
volna el, 

katakombákban 
(ROÓMA.) Az elmult napokban [ 

óriási riadalmat okozott az olasz fő- 
városban az a tény, hogy 

kombákban, amelyek Róma alatt 
fekszenek. 

Tudvalevő. hogy Róma földalatti 
mélységeiben még a régi rómaiak ide 
jéből származó sok kilóméteres hosz- 
szuságu katakombák vannak, ame- 
lyek a város földalatti részét behá- 
lózzák. Ezeknek 

a katakombáknak egyrészéről a 

Fizetik az államtanerők 
elmaradt illetményeit 

(CLUl) Iemételten megírtuk, 
az állami tantestület a tanítók 

és tanárok körében 
elégületlenség mutatkozik amiatt, 
bogy az utóbbi időben a bavi já- 
randóságaikat nagy késésekkel 
kapják meg és két-bárombónapos 
fizetésbátrálékaik vannak. 

A különböző tanító és tanár egyesü- 
letek, valamint a közpoati zövet- 
ségeik ebben az ügyben többször 
közbenjártak a közoktatásügyi mi- 
nisztériumnál ennek a visszás hely- 

legenda azt tartja, bogy külön 
böző bandita-csoportok buvóbe- 
lyéül szolgál és a katakombákban 
számos olyan holttestet retettek 
el ezek a banditák, akik gyilkossá- 
gok és rablások áldozatai gyanánt 
kerültek a föld alá. 

Ezek a romantikus legendák erősen 
izgatják a római gyermakak fantá- 
ziáját s így történt meg, hogy 

a Centónelli negyedből, bét 8-12 
év közötti gyermek elhatározta, 
hogy földalatti „expedicióra" 
megy a katakombákba, megállapí- 

zetnek megszüntetése céljából. Most 
azutián 

a közoktatásügyi minisztérium kö- 
zölte a tanárok és tanítók köz- 
ponti szövetségének vezetájével. 
hbogy az elmaradt tantestületi fi- 
zetések kiutalása iránt intézkedés 
történt 

az egész országban és a hátrálékos 
járandóságok rendezése legközelebb 
mindenütt megtörténik. 
A hir az érdekeltek körében nagy 

megelégedést váltott ki. 

oe e oe 

vára 

tani azt, bogy mi igaz ezekből a 
banditákról szóló biresztelésekből? 
A kalandvágyó gyermekak közölték 
a másik hat társukkal, hogy három 
órán belül visszaténnek, amennyiben 
addig nem érkeznek vissza a megje- 
lölt helyre, ugy ők is menjenek utá- 
na. A megjelölt visszatérési idő el- 
telt, de 
akbét kisgyermek nem jelentkezett. 
Ezre társaik is utánuk indaltak. 
A szülők közben értesülve a dolog- 
ról, rémülve fordultak a hatóságok- 
hoz és azok segítségét kérték a ka- 
takombákban eltünt gyermekek fel- 
kutatása céljából. 
Azonnal kéi túzoltó:századot ren- 
deltek ki a belyszinre, akik cso- 
portokra oszolva indaltak el a 
földalatti katakombákban a kis- 
fiuk keresésére. 

Körülbelül 15 percnyi kutatás után 
az egyik katakomba bejárótól nem 
is tulnagy távolságban meglelték az 
egyik gyermeket, aki a félelemtől 
valósággal meg volt dermedve. A 
többiek sorsáról ez semmit sem tu- 
dott, mert - amint mondotta - 
a sötétségben véletlenül elszakadt 
tőlük. A további kutatás során még 
legy gyermek került elő. Közben 

a katakomba-kejáróknál összese- 
reglett többezer főnyi tömeg riad- 
tan össze-vissza sikoltozott és ki- 
áltozott, ugy, hogy ez zavarta is a 
kutatók munkáját és ia rendőrség- 
nek kellett közbelépnie, bogy ren- 
det teremtsen a zajongó és rémul- 
döző tömeg között. További né 
bány óra alatt a tüzoltók mind a 
13 gyermeket megtalálták, 

akik egymástól kisebb csoportokba 
szétszóródva a kimerültségtől holt- 
fáradtan, a rémülettől pedig való- 
sággal meggémberedettek voltak. 
A gyermekek összesen 9 óra bosz- 
szat bolyongtak a földalatti ső- 
tétségben, 

mert a magukkal vitt fáklyáik és 
gyujtóik mind kilobbantak. 

A szülők ezek után boldozan cit- 
ték baza megtalált gyermekeiket, 
akiket az olasz batósázok atasí- 
tására szigoru fenyítésben kellett 
részesíteniök, 

hogy a gyermekeknek örökre elmen- 
jen a kedvük az ilyen kalandhajhá- 
szástól. A római városi tanács pedig 
hirdetményt tett közzé - természi- 
tesen csak riasztásul -, hogy jövő- 
ben semmiféle kutató expedeciót 
nem küld a kalandvágyból a kata- 
kombákba önkánt leránduló gyer- 

elejeleleleleetetetel



Beteg a miniszterelnök 

(BUCURESTI.) Tatares-u minisz 

terelnök ismét erősen meghült. A 

konmányelnök néhány napig az 

ágyat kénytelen őrizni. 
.........m. 

Megbeszélések a hazai 
iparnak adandó katonai 
megrendelések ügyében 

(BUCURESTI.) A hazai iparnak 
adandó katonai megrendelésekkel 
kapcsolatosan azt írja a Dimineata 
hogy a jövőhéten a hadügyminiszté 
riumban meghívást kapnak mind- 
azon cégek, Lemaitre. Malaxa, As- 
tra, Wolff, Resita, Copsamica, Cu- 
gir stb, melyek tekintetbe jöhetnek 
Á belföldi ipar hatalmas fejlődése 
várható a nagyarányu megrendelé 
sekkel kapcsolatosan. Ezekre a kér 

désekre az uj költségvetés összeállí- 
tásánál mind tekintettel lesznek. 
...... 

Rövidesen a képviselőház 
elé kerül az uj magyar 

választójogi törvényjavaslat 

(BUDAPEST.) A nemzeti egység 

pártjának vezetősége folytatólagos 
ülés keretében tegnap délután befe 
jezte a választójogi törvényjavaslat 

előkészítő vitáját. A pártvezetőség 
felhatalmazta Keresztes Fischer Fe 
renc belügyminisztert, hogy a mnegál 

lapított direktivák alapján készít- 
se el végleges formában a törvényja 

vaslatot és terjessze azt a képviselő 
ház elé. 
......... 

Ezer láda okmány érkezik 
Szovjetoroszországból 

(BUCURESTI.) A kormány érte- 
sítést kapott, hogy ezer láda iromá 

nyokkal és könyvekkel megrakva a 
moszkvai kincstárból utnak indult 
Románia felé. Ezeket a könyveket 
és irományokat a világháboru ide- 
jén szállították el Románia terüle- 
téről Oroszországba és most a kor- 
mány visszaadja őket. A rakomány 
a GPU ügynökei kisérik. A szállít- 
mány hivatalos értesítés szeriat a 

jövőhéten érkezik a bucurestii észa 
ki pályaudvarra, ahol egy bizott- 
ság fogja az átvételt szabályszerüen 
megejteni. 
ez....eazaanat 

Simon angol külügyminisz- 
ter ujra Párisba érkezett 

(PÁRIS.) Simon angol külügymi 
niszter, aki Párisba érkezett Laval 

francia külügyminisztenrel a párisi 
angol nagykövet dinerjén kétórás 
megbeszélést folytatott. Este a két 
politikus ujból találkozott a Le 
Temps cimü lap rendezésében meg- 
tartott konferencián. Az angol kül- 
ügyminiszter, aki előadást tartott, 
előadásában említést tett a francia- 
angol barátságról is, amely a leg- 
ujabb időben is ujabb bizonyítékát 
adta elmélyülésének. Hangsulyozta, 
hogy az angol parlamentárizmusnak 

mi a fontossága és ezzel kapcsolat- 
ban utalt anra, hogy a két nagy 

állam közvéleményének kölcsönösen 
meg kell ismernie egymás nagy in- 

tézményeit ebben a korszakban, a 

mikor a parlamentális intézmények 
népszerüségét uj kormányzási rend 
szerek ostromolják. Simon hangoz- 
tatta. hogy a demokratikus és parla 
mentális rendszer mellett a végsőkig 
ki kell tartani. 

LEGTÖBBET FIZETEK. 

LEVELEZEs 
APRÓHIRDETÉSEK UTAN ÉR- 
DEKLŐDŐK SZIVES FIGYEL- 
MÉBEI! Kérjük, hogy ugy telefon, 
mint személyes kérdezősködészknél 
a hirdetés számát bemondani, vala- 
mint a jeligés birdetésekre ajánlatu- 
kat és cimüket levélben beadni szi- 

veskedjenek. 
3 szobás Parcella Konverziós házas 
telek Armegjelölés Biztos jövő II. 
Biztos megélhetés Cukrász Diszkré- 
ten 1500 Fogtechnikus Fedezet Fel- 
tétlen megbizható Gyümölcsös Kész 
pénzért Kenyérpék Külön telek Kor 
rekt ambiciózus Megbizható Márta 
asszony Nem kaland Özvegy 42 
Otthon szerető Hüséges barát r00 
százalékos biztosíték Szorgalmas 
Tiszta Vidéki gazdálkodó jeligékre 
levelek vannak a kiadóhivatalban. 

FIATAL ERDÉLYI IRŐ, ősi kuj 
ria és kisbirtok tulajdonosa, intelli- 

arhölgyet, gns (iskolákat végzett) 
(leányt vagy fara özvegyet) felesét 
gül keres. Némi pénzhozománayal. 
Származást, jelenlegi családi körül- 
ményeket, saját kezüleg írt levele- 
ket egész alakot mutató fényképpel 
vállaszbélyeggel együte MIHÁLY 
BARNA, Miecrcunea Ciuc cimre ké- 
rak. (1x5) 

MEGISMERKEDNÉK tisztesé- 
ges hajadon, vagy fiatal özveggyel 
házasság céljából. „Vidéki gazdálko- 
dó" jeligére. (II3) 

FELKÉREM mindazokat az ura- 
kat, akik nálam eddig jelentkeztek 
a mandolin zenekarba való felvétel- 
re, hogy péntek este fél 8 órakor a 

Vadászkütt étteremben jelenjenek 
meg. Fülöp. (1rr) 

E 
ss oer 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
ROS- 

NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. 

Hitelképes-e Ön? 
Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletiizetésre 
méret szerint elkészitve térfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Sírada Nic. lorga 11. 

ELADÓ sarok ház 2 üzlethelyiség 
gel és füszerberendezés. Értekezni 
Várady bőrüzletben. P. M. Vitea- 

zul 13. (9988) 

ARANYEÉRT7 LEGTÖBBET EI- 

ZEr ÓRAKIRALY. PIATA M!I 

HAI VIIEAZL ) 
ELADÓK szép ANTIK BIEDER 

MAIER TOLTOTT SZÉKEK 

Pax képkeretező üzletben, Mare- 

chal Ecch ő. (82) 

OLC ó SZEP PARCELLAK el- 
adók a Házsongárd egszebb ré- 
szén. Cim a kiadóban. (f 1273) 

(f 1278) 

ELADO három uccára nyiló ház 

üzlettel. Cim a kiadóban. (54) 

FEKETE polituros antik ruha: 
szekrény és egy antik porcellán tea- 

szerviz eladó lIuliu Maniu 13, ajtó 
9. (120) 

JOKARBAN levő Stingel pianino 
eladó. Elisabeta 6. Földszint. (r21) 

ELADÓ modamn konyhák, hálók 
és egyéb butorok, lasilor o0. (122) 

EGY komylett madárjávor háló 

szoba berendezés eladó L. 6090. 
Str. Grigorcscu 61. (f 1284) 

KÖPLEITT háló eladó. Str Gh 

Tamas 2. (É. 1282) 

HEGEDÜ eladó 8 éves. Str. P. 

Cicio (Pata) 100, borbélyüzlet. (I33) 

800 NÉEGYZETMÉTER területen 

adómentes pékség, üzlethelyiséggel 
eladó, mészárszéknek és Alsgerület 
nek is alkalmas. Str. Chintaului 88. 

(125) 
EGY Singer szabó gép eladó. Meg 

tekinthető Calea Lunga 74. Dom- 
bul Rotund. (128) 

ki- 

HAÁROM szobás komfortos lakás 
kiadó március 1-re, Piata Mihail 
Viteazul 3, ugyanott villany, vizve- 

zetékhez értő gyermektelen házmes- 
ter flvétetik. (1x18) 
KIADÓ egy szoba konyha Calea 

Decebal 12, értekezni tulajdonosnál. 
(131) 

TISZTESSÉGES urilcány lakó- 
társnőt keresek csinosan butorozott 
uccai szobába, Str, Regina Maria 
22, II. emelet. (132) 

KIADÓ három uccára nyiló fü- 

3 SZOBÁS komfortos lakás 
adó, Str. Radu 9. Óvár. 

szerüzlet teljes berendezéssel, ital- 
méréssel, havi 600 lejért. Cim a 
kiadóban. (55) 

.............................. 

LAKÁST KERES 
MEGBIZHATÓ középkora nő el 

sőrendüen főz, azonnalra állást ke- 
res. Cimet a kiadóba kérem leadni. 

(129) 

.................. 

s 

EGY ügyes hölgyfodrászsegéd azon 
nali belépésre kerestetik. Károlyi 
holgyfodrász-szalon, Iuliu Maniu 4. 

(127) 

INTELLIGENS ügynökök férfi 
és női cipők részletfizetésze való el- 
adásra felvétetnek „ARCO" cipő- 
kereskedelmi vállalat, Nicolae lor- 
ga Ir. (f 1281) 

ÜGYNOKOK, nők magánfelek 
látogatására felvétetnek. Béresi, C. 
Regele Ferdinand 89. (93) 
ROMÁNUL beszélő kiszolgáló 

kisasszonyt szolid étterenm részére 
azonnali belépésre kaucióval felve- 

Szavanként 1 Lei, vastagabb be 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 L. 
elizés, vagy 

Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelen 
délelőtt 11 óráigy lehet csak fel 

ciális refonmnak 

szek. Cim a kiadóban. (112) 

VÁSA A FIZETÉSES SZABAD- 
sÁG BEVEZETÉSÉNEK REND 

cimnélküli hirdetések kezelési igk. 
ésre 

adni, 

asttyosero 

KÖLÖNFÉLEK 
1s ÉV OÓTA Clujon férfiszabó üz 

letem van, 500 vevőkörrel rendelke 
zem. 50-60 czer lejjel társat kere. 
sck kész confectio bevezetés végett 
Nem fontos, hogy szakember legyen 
Ajánlatokat „Biztos egziszt:nela" 
jelige alatt a kiadóba. (f 1268) 

öröm péntek este megnézni a Ca. 
men mozgóban a Dzsingiskan kard. 
ja címü filmremcket. 98) 

GRAFOLÓGUS fogad Calca Re- 
gele Ferdinand s51. Analizis 20 le 

(10 
BÉRBE vennék gyümölcsöst, 

latokat kérek Str. Petru Rares 47. 
alá. (25. 
JELMEZKÖLCSÖNZéS höl- 

gyeknek vidékre is, Jámbornénál 
Cluj, Str. Fantanelei 35. (126) 

emezmeeezammn 

- PALESZTINAI BESZÁMO. 
LÓ A CLUJI MIZRACHI ONECG. 
SABBATH-JÁN. Ma, péntek este 
fél 9 órakor a cluji Mizrachi Oneg- 
Sabbath-ján (Reg. Ferdinand §2 ta- 
nácstaeremben) Klein Jakab cháver 
fog nagyszabásu beszámolót tartani 
Klein Jakab több hónapig tartózko 
dott Palesztinában és így beszámo- 
lója elé nagy várakozással tekint a 
eluji zsidóság. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. ; 

- NEMETORSZÁGOT És 
CSEHSZLOVÁKIÁT IS MEG- 
HIVTAÁK A BUDAPESTII ÁRU- 
MINTAVÁSÁRRA. Mivel ugy né 
met, mint csehszlovák részről élénk 
érdeklődés nyilvánul meg a Budapes 
ti Nemzetközi Vásár iránt, a magyar 
tranzitókereskedelem és áruforgalom 
fejlesztése érdekében a vásár ugy Né 
metországot. mint Csehszlovákiát, 
meghivta, hogy hivatalos kiállitással 
vegyenek részt a folyó évi Budapesti 
Nemzetközi Vásáron. 
- A GENFI NEMZETKÖZI 

MUNKAUGYI HIVATAL FELHI 

SZERE MELLETT. Genfből jelen- 
tik: A Nemzetközi Munkaügyi Hi 
vatal a tagállamokhoz átiratot inté 
zett a fizetéses szabadságok rendsze 
rének elfogadtatása érdekében. Ezt 
a kérdést a junius 4-én Genfben 
összeülő legközelebbi nemzetközi 
munkaügyi konferencia napirendje 
re is kitüzték. Jelenleg r4 államban 
van az alkalmazottaknak törvénye 
joguk fizetéses szabadsághoz és pe 
digBraziliában, Chilében, Ausztr14 

ban, Spanyolországban, Luxembur6 
ban, Olaszországban, Romániában. 
Lettországban, Mexikóban, Lengyel 
országban, Csehszlovákiában, Pottu- 
gáliában, Finnországban, Deruban, 
A Nemzetközi Munkaügyi Hivata 
rámutat arra, hogy a szükséges sz0 

általános jellegű 
nek kell lennie és azt hangoztatj 
hogy elérkezett az az Időpont, aml 
kor a nemzetközi munkásszervez 
teknek is sorompóba kell lépniök 41 
nak érdekében, hogy az alkalmazó 
tak minden országban rvészesedjene 
a fizetéses szabadságban. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYER ANTAL 

matott a MAVER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

yerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Szerkes erdinana 66. balra 

Telefon: 61. 

Napfán 
M. Teodot. Izr. 27 S. 

Nyo 

Március 2. Szombat róm. 
kath. Simpl. Lujza, prot. 
Luise, Edda. gör. kath 

Vojake. 

BEMUTATKOZAS 
Nagysága (az uj szakácsnőhöz): . 

Vizonyitványait nem bozta magával? 
Szakácsnő: De igen, kérem. künt 

EZÜSTLAKODALOM UTAN 
Férj: Róza szivem? 
feleség: Tesséki 

feleség: Igen, szivem. 
Férj: Nincs ott buzat? 
Feleség: Nincs szivem. 
Férj: Nos, akkor kelj fel és n- 

gedj odaülni,.. 

LEVÉL 

. leány; Nézd, mit ír a vőlegé- 
nyem 

II. leány: Mit? 
Ileány: Nemsokára bazajövök és 
jeleségül veszem a világ legkedve- 
seüb leányát 
IL leány: Szemtelenség tőle, hogy 
ilyet ír, ba veled jár jegyben. . 

ESTI IMADSAG 
Apa: Értelmesebben mondd el az 

imádságot és ne mormolj. Egy szót 
sem értettem belőle 

Kisfiu: Nem is hozzád imádkoz- 
tam, apuka!,.. 

Ha meg akarja tudni, hogy mi az a 
báránymelil roston,akkor 
rögtön keresse fel a Jeneitest- 

lvéreket, lorga 2. szám 
alatt, mert olyan jót és kitünőöt még 
nem evett. 1934-beli boroskrakkói 
ujborok kicsinyben és nagyban olcsón. 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
torológiai intézet jelentése szerint 
további déli, délyugati légáramlás 
felhésödés, helyenként csapadék vár ható. A hőmérséklet alig változik. 

= INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK, Ezen a héten a következő 
yógyszertárak teljesítenek éjjeli 
solgálatot: Dr. Bíró (Unirii-tér). 
Demeter Matilor-ut), Apostol (Re- 
gele Ferdinand-ut). Palóczy (Gene- 
ral Foch-ut), 

UNITÁRIUS EGYHAÁZKOZ. ÉGI KÖZGYŰLES. A helybeli uni 
rius egyházközség f. évi március 
E Xán, vasánnap délelőtt Ir óra- 
or kezdődőleg a Berde-uccai ele- 
ni kányiskolában évi rendes közgyü 
mi tart, amelynek főtárgyai: a lel- 

jelentés, a mult évi számadás, 
folyó évi költségvetés bemutatása 
8 választás. E közgyülésre minden oult tagot, vagyis minden önál- 
agykoru egyházközségi tagot, 
dálja: gzzeőhiv az egyházközség 

HIREK 

megy, mert 

JÓESTÉT: 
Visszavonul Moldován Antal 
az lpartestület vezetésétől 

CLUJ.) A román iparosok szövet:1 
ségének harcias vezetői többizben ki 
fejezésre juttatták, hogy 
addig nem nyugszanak, amig Mol 
dovan Ántalt el nem söprik az el- 

nöki székből és belyette olyan em 
ber kerül az Ipartestület élére, 
akinek személye nokonszenves a 
számukra, 

Ugy látszik, a román iparosok veze- 
tőinek vágya hamar teljesedésbe 

Moldovan Antal leg- 
utóbb kijelentetne nekünk. hozy 

megelégelte a folytonss személyi 
harcot, nem akar többé utjába 
állani az önjelöltek törtetésének és 
visszavonul az ipartestület veze- 
tésétől. Az esetleg kiírásra kerülő 
uj választásokon nem is kivánja 

agene - 
... 

magát az elnökségre jelöltetni, 
Moldovan Antal még nem közölte 

elhatározását hiveivel, akik aligha 
fognak beletőrödni abba, hogy vezé- 
rük visszalépjen a közéleti szereplés- 
től. 

Moldovan mos: is váltszatlanul 
bírja a komoly és a politikától 
távolálló iparosság bizalmát, Elő- 
reláthatólag sikerülni fog Moldo- 
vant elbatározásának megmásítá- 
sára birni. 

Amennyiben Moldovan ragaszkod- 
nék elhatározásához, ugy érvényesü- 
lési alkalom kinálkozik az összes ön- 
jelöltek számára az Ipartestületben. 

Kérdés azonban, hogy ez javára 
szolgál majd az iparosságnak? 

- NYUGDIJAS KOÖZGYŐLÉS. 
A Romániai Országos Központi 
Nyugdij Egyesület cluji fiókja 1933. 
március 3-án délelőtt 9 órakor a Pri 
mária dísztermében tartja meg évi 
rendes közgyülését (alapsz. 44. pa- 
ragrafusa) az alábbi tárgysorozattal: 
A közgyülés megnyitása és bucurestii 
delegátusok üdvözlése, Az igazgató- 
tanács évi jelentésee Az 1934. évi 
számadás felolvasása. Az r935. évi 
költségvetés megállapítása. A nyug 
díjegységesítés, nyugdíjfizetési köny- 
nyítések, nyugdíjpénztár reorganizá- 
lása. Előadók: dr. V. Pocol és Rácz 
D. Temetkezési segély-egylet alakí- 
tása. Előad: N. Pop és D. Rácz. El- 
nök, igazgatótanács, pénztáros, tit- 
kár és számvízsgáló bizottság válasz- 
tása. Amennyiben a tagok nem je- 
lennek meg, az alapszabályokban elő 
íre számban, ugy a közgyülést a kö- 
vetkező napon tartják meg. tekintet 
nélkül a megjelentek számára. Nem 
tag nyugdijasokat is szivesen lát az 
egyesület. 
- SPANYOL VERSENYTÁR- 

SA AKADT PICCARD PROFESZ 
SZOR SZTRATOSZFÉRA REPÜ- 
LŐNEK. Eimiló Herrera spanyol 
ezredes márciusban fel akar szállni a 
légürbe 23 kilóméter magasságba s 
ezzel 7000 méterrel fogja megdönte- 
ni Piccard professzor legutóbbi stra- 
toszféra-repülési rekordját. A spa- 
nyol ezredes nem zárt, légmentes 
gondolában tervezi a repülést, hanem 
nyilt gondolában, a légürben ural 
kodó =55 fok hideg ellen pedig 
olyan öltözéket talál fel, amely 
maga légmentességet és a hideg ellen 
kellő védelmet biztosít, Herrera ez- 
redes uj sztratoszféra léggömbjén a 
legmodernebb technikai készülékeket 
viszi magával, a légüri viszonyok 
vizsgálatára. Bizik felszállása sike- 
rében, továbbá a kedvező időben is, 
amikor a tavaszi napsugár enyhite- 
ni fogja a 23 kilónéter magasságban 
uralkodó rettenetes hideget. 
- HÓSTÁTI LAKODALOM. 

Két estén szép sikerrel adták elő a 
Magyar Színházban a derék, lelkes 
hóstáti mükedvelők Vásárhelyi fá- 
nos ref. püspökhelyettes hangulato- 
san ügyes életképét, a Hóstáti la- 
kodalmat. A szereplők mindenike 
énekben, tá ban, szövegelmondás- 
ban igan jól megállotta a helyét és 
teljes dicséretet érdemel, hasonló- 
képpen a betanítást kitünően végző 
Réthely Odön színmüvész is Az 
előadás előtt a betegen fekvő szerző 
helyett dr. Zágoni István lapszer- 
kesztő mondott bevezető beszédet. 

- REJTÉLYES MÓDON PUSZ 
TULIT EL EGY DÉLAFRIKAI 
BANKÁR. A Duillio nevü olasz gő- 
zös fedélzetéről tegnap Gundel fin- 
ger 61 éves ismertnevü délafrikai 
bankár és nagyiparos rejtélyes körül- 
mények között a tengerbe esett s meg 
halt. A matrózok már csak hulláját 
tudták a vizből kifogni. Azt mé 
homály födi, hogy Finger bankár 
véletlenül esett-e a tengerbe, vagy 
pedig öngyilkosságot követett el. 
Ezt a tényt a vizsgálat van hivatva 
tisztázni 

Ma, pénteken a ROYAL-MOZGÓBAN 
Fegyház angyala 

Főszerepben: 

MHoris Karloff 
vVasérasp d. e. matiné ,A dübörgő 

Vegzet" tősz.: Georg O'Brien 

- BACILLUSOKKAI. CGYIL- 
KOLT AZ ORVOS. Indiában most 
itéltek halálra két veszdelmes bü- 
nöst, akiknek egyike orvos, Ez az or- 
vos a büntények történetében szo- 
katlan módon gyilkolt meg egy fia- 
tal földbirtokost. Amikor az „ál- 
dozat" a kalkuttai állomás perron- 
ján volt, a doktor, aki egyébként az 
„áldozat" sógora volt abban a re- 
ményben, hogy a vagyonát majd ő 
örökli, egy injekciós tűvel egy nagy 
adag kolerabacillust adott be a föld- 
birtokos karjába. A férfi rövidesen 
elvesztette eszméletét, összecsett és 
kórházba vitték, ahol éppen a 
gyilkos doktornak kellett volna ke- 
zelés alá venni áldozatát, aki azon- 
ban közben meghalt. A holttestet 
azután eltemették Miután ezt a 
büntényt elkövették, az orvos másik 
büntársának segítségével a földbirto- 
kos feleségét akarta láb alól elten- 
ni olyformán hogy a szemüvegét 
tetanusz bacillusokkal fertőzték" 
meg, illetve a szemüveg celluloid 
részét tetanusz bacillusokba áztat- 
ták, amelyet egy Bombayban levő la 
boratóriumból loptak el. Szerencsére 
ez a gyilkossági terv eredménytelen 
maradt, mert a kiszemelt aldozat ezt 
a szemüvegét nem használta Az or- 
vos büntársa pedig véletlenül elszól- 
ta magát ami a hatósázok fülébe 
jutott, Ezek után letartóztatták és 
most halálra itélték őket A halálos 
itélet annál nagyobb feltünést kel- 
tett, mert ugy az orvos, miut társa, 
ismert személyiségei voltak a kalkut- 
tai társadalmi életnek. 

Ixrista bál, A Kolping Le- 
gényegylet helyiségében (Str. Baron 
L. Pop 3. sz.) cz évi farsangi bál- 
jukat március 2-án, szombaton este 
2 órai kezdettel rendezik meg. Kü- 
ön turista párok tiroli tánca, szép- 
ségverseny, konfetti és szerpentincsa 
ta, ötletek és mókák teszik változa- 
tossá és érdekessé a március 2-iki 
Kolping turisták bálját, ahová a ven 
dégeiket, pártolóikat, szeretettel 
meghivják és várják. 

- MEGŐRÜLT A VÁDLOTT 
TÁRGYALÁS KOZBEN. A cer- 
nauti törvényszék előte legnap egy 

il Haas nevü tisztviselő megtá- 
madása és kifosztása miatt állottak 
Ignat Baumgertner, Josef Sultz és 
Adolf Cusnir vádlottak. A tárgyalás 
közben Cusnir idegrohamot kapott, 
őrjöngeni kezdett és meg akarta tá- 
madni a biróságot. A fogházórök az 
őrült módjára viselkedő férfit meg- 
láncolták és cellájába vitték, Itt or- 
vos vizsgálta meg, aki megállapítot- 
ta, hogy Cusniron közveszélyes elme 
baj tört ki s ezért a fiatalembert 
ideggyógyintézetbe szállitották ke- 
zelés céljából. 

- NÉMETORSZÁGBAN MEG- 
NYILT A VILÁG LEGNA- 
GYOBB GÉPKOCSI KIÁLLITÁSA 
Kaiserdamban most nyilt meg a vi- 
lág legnagyobb gépkocsi kiállítása, 
amely a német autóipar óriási ará- 
nyu fejlődését van hivatva demons- 
trálni. 50 ezer négyzetméter terüle- 
tet vesz igénybe. A kiállításon a leg- 
különbözőbb tipusu gépkocsik, tura- 
kocsik, luxuskocsik stb, kerülnek be- 
mutatásra számtalan változatban és 
méretben, Szerepel a kiállításon szá- 
mos olyan autó is, amelyek nem ben 
zinnel dolgoznak, hanem nehéz olaj- 

- ELITÉLTEK VALUTACSEM 
PÉSZÉS MIATT EGY SALONTAI 
HÁZTULAJDONOST, Tegnap ítél 
kezett az oradeai törvényszék Pápai 
János salontai jómódu polgár peré- 
ben, aki valutacsempészéssel vádol- 
tan került a biróság elé. A mult év 
őszén a salontai határállomásnál a 
vámvizsgálat folyamán egy Balogh 
Sándor nevü magyarországi állam- 
polgár került a vámvizsgáló közegek 
elé, akinél 252 pengőt találtak egy 
csomagban. Balogh azt állította. 
hogy a pénzt Pápai János salontai 
háztulajdonostól kapta, aki a Sze- 
geden tanuló diákfiának küldötte 
át. Pápai nem is tagadta a vádat és 
ezért a törvényszék elkoboztatta az 
állam javára a 252 pengőt, ezenki- 
vül r00 lej pénzbirsággal sujtotta 
Pápait, kötelezve arra is, hogy a 
Banca Nationala ügyvédjének 200 
lej megjelenési dijat fizessen. 
- MÉCS LÁSZLÓ VAROSUNK 
BAN. Március -én, hushagyó 
kedden délután 7 órakor a cluji 
piarista gimnázium nagytermében 
Mécs László szavaló estélyt tart. 
Mint minden alkalomkor, ugy most 
is ünnepet jelent a nagyhíru költő 
estéje. Azok, akik valaha gyönyör- 
ködtek müvészetében, feledhetetlen 
emléket vittek el magukkal és 
hisszük, hogy sokaknak szerzett örö- 
met a cluji Szociális Misszió 
Társulat azzal, hogy felkérte ujra a 
szereplésre. A. Szele Irén zongorajá- 
tékával közremüködik az estélyen. 
A szavaló estély, bvekintettel a 
hushagyó keddre, pontosan délután 
7kor kezdődik és a rendezőség ez- 
uton is kéri a közönséget, hogy szí- 
veskedjenek pontosan megjelenni. 
Jegyek előre válthatók 60, 40, 30 

és 20 lej árban a Minerva könyves- 
boltban, Str. Regina Maria,



Honululuból, a Hawai szigetek fővárosából jelentik, bogy a 

A nagy anyagi káron kivül hat halottja is van a katasztrófának. E 
Belföldön az árvizveszedelem egyes fenyegetett vidékeken csök 

JÓESTÉT! 

Ueszedelmes méreteket ölt 
vilagszerte az árviz 

Danzigi biradás czerint a Visztula folyó a torkolat: közelében kiáradt és áttörte a védő gálakat. 

7 közlekedés teljesen megszakadt. A viz két méterrel mulja felül a normális magasságot. 
árost óriási eső és árviz árasztotta el. 

nellett sok ember eltünt. 
kent, másutt pedig még fokozódott. A 

CER jelentése szerint a Marasesti Adjud vonalon a viz visszabuzódott a töltésről, míg Tecusi Galzti kö- 

zött az ár megszakadással fenyegeti a közlekedést. A Galati-barladi vonalon 
tolt a viz. Galati-Basarabeasca vonalon csak átszállássel lebet lebonyolítani a 

bótömegek olvadása folytán a Buzen és Siret vizei megdagadtak és Ramnicul Sarat, valami 

megye egyes részein elbagyták medrüket. Latinul Vechi községben a lakosoknak alig volt idejüle kiburcol- 

kodni az ár elől. Több falut elmosással fenyeget a két folyó. A batóságok 
lanyl gátat emelnek a viztömegek elé. 

Bucurestii jelentés szerint az időjárás 

Taálameni alagutba beba- 
forgalmat. A felgyülemlett 

valamint Braila- 

elbatározták, bogy baladékta- 

különben az országban kedvező és meleg. Tegnap Oradean 

17, Balcicban r6, Bucurestiben 14 fok volt a meleg, míg Predealon o fokot mértek. Északeurópában 

azonban a hőmérséklet csökkent ugy, hogy ujabb lebülésre lebet számítani. 

.........................
... 

mindalmámorban ünnenii Németország 
aaaa 5üar-vidék felszabadulását 

(SAARBRÜCKEN.) Knox, 
Népszövetség megbízottja tegnap 

bivatalosan átrubázta a batal- 
mat Aloisi báróra; a saarvidéki 
bármasbizottság elnökére. aki ma 

al 

délelőtt ünnepélyes formaságok 
között átadta a batalmat dr. 
Friak német birodalmi belügymi- 
niszternek, 

Ezzel, az aktussal a Saarvidék vég- 
leg felszabadult az idegen megszál- 
lás alól. 
A Saar-vidék felszabadulását Né- 

metország népe leírhatatlan lelkese- 
déssel ünneplii A városok zászló- 
díszt öltöttek, a gyárakban megál- 
lott a munka, az iskolákban szüne- 

Egy fejszés verekedés 
bonyodalmai 

(CLUJ.) Surecsi Julian sulyos tes- 
tisértés büntettével vádolva állott 
ma a felebbviteli bíróság előtt. Még 
tavaly áprilisban ugyanis fejszét ra 
gadott Mihach, Niculaira, akit több 
ször sulyosan megsebesítest. A tör- 
vényszék annakidején négyhónapi 
fogházra ítélte, A tábla a mai felebb 
viteli tárgyaláson a védő előterjesz- 
tésére ujabb tanuk kihallgatását ren- 
delte el. 
..... 

Rintelen a hadbiróság előtt 
(BECS.) A hadbíróság előtt hol- 

nap veszi kezdetét Rintelen volt ró- 
mai osztrák, követ perének tárgya- 
lása, akit hazaárulással és annak az 
államcsinynek megszervezésével vá- 
dolnak. amely Dollfuss kancellár 
meggyilkolásához vezet. Minthogy 
a hatóságok az osztrák hitleristák 
csetleges. tüntetéstől tartanak, :zé- 
leskörü rendbiztonsági intézkedése- 
ket tettek. 

- MI OKOZTA TOR3A AN- 
NA HALAÁLÁT? A Piata Mihai 
Viteazul 31. számu ház lakói jelen- 
tették a rendőrségen, hogy Torsa 
Anna hirtelen meghalt: A kiszállt 
rendőrbizottság megállapította, hogy 
a szerencsétlen asszony már hosz- 
szabb idő óta betegeskedett. Azt is 
mondották, hogy nagy nyomorban 
sinylődöttsés az éhezés hozzájárult 
állapota sulyosbodásához. Ennek 
tulajdonítható a halála is. 

tel a tanítás és a lakosság százezrei 
tomboló lelkesedéssel ünneplik a 
történelmi cseményt. 

A német kormány a Saar-vidék 
felszabadulása alkalmából általános 
amnesztiát rendelt el a politikai 
bünösökre. 

(SAARBRÜCKEN.) Lapzárta 
után jelenti a Magyar Távírati íro- 
da: Ma délelőtt féltízkor megtörtént 
a Saarvidék bivatalos átadása Né- 
metországnak. A bhivatalos aktusról 
jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet a 
bármas bizottság tagjai, valamint a 
német birodalmi kormány képvise- 
lői aláírtak. A jegyzőkönyvek alá- 
írása után Aloisi báró beszédet mon- 

pénzel 

itekél 

alfogatása miatt menesztették 

dott, amelynek során ezeket mon- 
dotta: 
- Van szerencsém bivatalosan 

átadni a Saar-területet Némateor- 
szágnak. Remélan, ezzel közelebb- 
jutottunk az európai béke gondola- 
táboz. 

Aloisi szavalra Fricb 
belügyminiszter válaszolt, "dvözöl- 
te a Négszövetség delegátasait a 
német Saar-területen. Ezután sok- 
százezer cmber diadalordítása köz- 
ben felvonták a német zászlót a 
saarbrückeni tanácsbáz ormára, 
megszólaltak a gyárak szirénái, 
megkondultak a barangok, hirdetve, 
hogy a Saar-vidék ismét a néme- 

az ilfovi törvényszéki elnüküt 
(BUCURESTI.) Petrescu Antont, 

az ilfovi kereskedelmi törvényyesk ] 
elnökét állásából menesztették. A 
felmentés az igazságügyminiszté- 
rium közzé tett jelentése szerint ki- 

rályi rendelettel azért történt, nert 
az ügyfelektől pénzeket fogadott el 
és birói kötelességeit ezáltal sulye- 
san megsértette. 

.................. 

légszekrényhe zárta he két hugát 
az elveteműt fi 

NEWYORK.) A kaliforniai Cas- 
tramentóban a biróság életfogytigla- 
ni fegyházra itélt egy 16 éves fiut 
kettős gyilkosság miatt. Az elvete- 
mült fiu jégszekrévpbe zárta kis hu- 
gait, akik náhány óra alatt megfagy 
tak. Először nem gondoltak bün- 
tényre, később a gyanu az áldozatok 

bátyja felé irányult, aki hosszas val- 
latás után beismerte, hogy ő zárta 
a szekrénybe hugait, amint mondta: 
azért, mert megunta őket és szaba- 
dulni akart tőlük. Az elvetemült 
fiut csak kiskorusága miatt nem ül- 
tették a villamosszékbe. 

.......... 

Bizonyitás kiegészitést rendeit el a tábla 
a turdai rendőrtisztviselők elleni 

panamavádak ügyében 
(CLUJ.) Érdekes bünügyet kezdett 
ma tárgyalni a cluji tábla illetékes 
tanácsa. 
Henzel Simon turdai rendőrkapí- 

tányt, továbbá Marcu Victor 
rendőrkomisszárt annak idején 

azzal vádolta meg a turdai ki- 
rályi ügyészség, bogy jogtalanul 
szedik az autóvizsgadíjakat és a 
befolyó összegeket saját céljaira 
fordítjáe. A turdai törvényszék 
bosszas tárgyalás és több tanu ki- 

birodalmi 

ballgatása után annak idej 
Henzeli Simont felmentette 2 
alól, ezzel szemben Marcu i4 
tor komiszárt kéthónapi Jogyi 

büntetésre és állásuesztére i 
A mai felebbviteli tárgyaláson Ma 
cu Victor védelmére előadta, ho 
annak idején nyomozást folytata, 
a Halpern és Dragomir-féle, azój 
leleplezett nagy bélyegpana na üg 7 
ben. Az előzetes nyomozás megej 
sére körülbelül 30 ezer lejre volt 
szükség. Ezért azután, minthog 
más forrás nem kínálkozott y 
az autóvizszák után bizonyo 
taxákat vetettek ki s a befoly, 
pénz kizárólag a bélyegpan s 
ták leleplezésére, tebát kRözeél, 
fordították. 

Egyébként is van egy olyan belügy. 
miniszteri rendelkezés, amely még 
engedi az autóvizsgák utáni taxák 

A táblai tanács mindezek alapján 
bizonyos fegyelmi iratok besze,. 
zését és a bizonyítási eljárás ki. 

egészítését rendelte el, 
addig is hivatalból megállapítandó 
időpontra tüzte ki az ujabb tár- 
gyalás megejtését. 

Szabadlábra helyezték 
a Credinfta zsarolással 
vádolt szerkesztőit 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvény 
szék vádtanácsa tegnap délután tár 
gyalta a Credinta cimü lap szerkesz 
tőjének, Sandu Tudornak, további 
a lap egyik munkatársának, Banu- 
nak, valamnt Loreinan adminisztri. 
tornak felebbezését letartóztatásak 
ellen, az ismeretes zsarolási ügyben 
- amelyről annak idején beszá- 
molt a „Jócstét!". - A vádtanác 
több, mint egy órás tanácskozás 
után megváltoztatta a etartóztatási 
végést és elrendelte a három vádlott 
szabadlábrahelyezését: 
.................... 

Felmentették a sikkasztás: 
sai vádolt mozigépészt 
(CLUL) Crisan Ioan cluji lakos 

még annak idején bünvádi feljelen- 
tést adott be Péter Dezső, a Car 
men mozi gépésze ellen és azzal vá- 
dolta meg, hogy eltulajdonította 
motorbicikiljét. Péter Dezső a mai 
felebbviteli tárgyaláson előadta, 
hogy még 1928-ban kapta kölcsön 
Cirsantól a motorbiciklit. Ezt azon 
ban javítás végett a Cordecaféle ga 
rázsba vitte. Közben Somesenin va 

lami repülőünnepség volt, ahovi 
Szigeti Rezső nevü ismerősével 
együtt kimentek. A Cordean-garáz 
ból az odavitt motorbicikli helyel! 
akkor egy másik gépet kaptak köl 
csön, de utközben a Someseni felé 
vezető országuton dr. Lupan orvo 
autója elütötte a motorbiciklijükeb 
amely darabokra zuzódott. A bal 
cset során ugy ő, mint Szigeti Rezs 
sulyos sérüléseket is szenvedtek. 
Á tanuk egybehangzóan negef0 

sítették Péter Dezső vallomását, ? 
kit a vád és védelem meghallgatása 
után a tábla felmentett a sikkaszt 
vádja alól. 

- ADOMÁNYOK. Köszönett 
nyugtázzuk a 17 éves beteg fit 
Győző Ferenc részére beküldött kö 
vetkező adományokat: Ő II 50 
Lápossy cég 40, J. J. 20, össze 
rró lej, valamint a 3 gyerme 
anya részére Ő r1r:től 5o 
vábbi szíves adományokat is 
séggel továbbítunk ! 
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